

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

31

ОКТАБРЯ
1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Вопросы корреспондента „Правды“ и ответы товарища И. В. СТАЛИНА

Вопрос. Как Вы расцениваете результаты обсуждения в Совете Безопасности вопроса о положении в Берлине и поведение англо-американских и французских представителей в этом деле?

Ответ. Их расцениваю как проявление агрессивности политики англо-американских и французских правящих кругов.

Вопрос. Верно ли, что в августе этого года одинаки уже было достигнуто соглашение четырех держав по вопросу о Берлине?

Ответ. Да, верно. Как известно, 30 августа этого года было достигнуто соглашение в Москве между представителями СССР, США, Англии и Франции об одновременном проведении мероприятий по снятию транспортных ограничений, с одной стороны, и введению в Берлине немецкой марки советской зоны, как единственной валюты, с другой стороны. Это соглашение не является чем-либо престижным, оно учитывает интересы сторон и гарантирует возможность дальнейшего сотрудничества. Но правительства США и Англии дезавурировали совет представителей в Москве и объявили несуществующим это соглашение, то есть нарушили его, решив передать вопрос в Совет Безопасности, где у англо-американцев имеется большинство.

Вопрос. Верно ли, что недавно в Париже при обсуждении вопроса в Совете Безопасности в неофициальных переговорах вновь было достигнуто соглашение по вопросу о положении в Берлине еще до голосования его в Совете Безопасности?

Ответ. Да, верно. Представители Англии, от ее правительства, в Совете Безопасности г. Браунинга, и другие неофициальные переговоры с г. Вильямсом от имени других заинтересованных держав, действительно имели в руках согласованный проект решения вопроса о положении в Берлине. Но представители США и Англии вновь объявили это соглашение несуществующим.

Вопрос. В чем же тут дело, нельзя ли объявить?

Ответ. Дело в том, что вдохновители агрессивной политики в США и Англии не счита-

ют себя заинтересованными в соглашении и сотрудничестве с СССР. Им нужно не соглашение и сотрудничество, а разговоры о соглашении и сотрудничестве, чтобы, сорвав соглашение, взыскать вину на СССР и «доказать» этим невозможность сотрудничества с СССР. Поджигатели войны, стремящиеся развязать новую войну, более всего боятся соглашения и сотрудничества с СССР, так как политика соглашения с СССР подрывает позиции поджигателей войны и делает беспредельно агрессивную политику этих господ. Именно поэтому они срывают уже состоявшиеся соглашения, дезавуируют своих представителей, выработанных вместе с СССР такие соглашения, переносят вопрос в Совет Безопасности в нарушение Устава Организации Объединенных Наций, где они имеют большинство и где они могут «доказать» все, что им угодно. Все это для того, чтобы «показать» невозможность сотрудничества с СССР, «показать» необходимость новой войны и тем подготовить условия для развязывания войны.

Позиция вышеназванных руководителей США и Англии есть политика агрессии, политика развязывания новой войны.

Вопрос. А как расценить поведение представителей шести государств в Совете Безопасности: Китая, Канады, Бельгии, Аргентины, Колумбии, Сирии?

Ответ. Очевидно, что эти господа поддерживают политику агрессии, политику развязывания новой войны.

Вопрос. Чем же это может кончиться?

Ответ. Это может вылиться лишь в порочные проделки поджигателей новой войны. Черчилль, главный поджигатель новой войны, уже добился того, что лишил себя доверия своей нации и демократических сил всего мира. Такая же судьба ожидает всех других поджигателей войны. Слишком живы в памяти народов ужасы подавленной войны и слишком велики общественные силы, стоящие за мир, чтобы ученики Черчилля по агрессии могли их одолеть и повернуть в сторону новой войны.

Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу молодежи

Центральный Комитет ВКП(б) шлет свой привет Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу молодежи в день его 30-летия.

За тридцать лет существования Коммунистический Союз молодежи прошел славный путь борьбы и побед. Под руководством большевистской партии Ленинский Комсомол вырастил и воспитал еще в период после первой мировой войны миллионы активных строителей социализма, верных сынов и дочерей советского народа.

В годы мирного строительства, в период Сталинских пятилеток, комсомольцы и комсомолки, движимые советским патриотизмом, прославили себя вдохновенным трудом на благо нашей Родины.

В период Великой Отечественной войны комсомольцы и комсомолки на фронте и в тылу, в армии, во флоте и авиации показали примеры мужественной борьбы за честь, свободу

и независимость нашей Родины. Их имена вписаны в летопись героической борьбы советского народа и его Вооруженных Сил против фашистских варваров.

В послевоенные годы — на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, в МТС и на стройках, в научно-исследовательских институтах и учреждениях — всюду Комсомол деятельно участвует во всенародной борьбе за дальнейший подъем хозяйства и культуры нашей страны. Учащаяся молодежь — школьники, ученики ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО, студенты вузов и техникумов неустанно овладевают знаниями, готовятся в ряды строителей коммунизма.

Самоотверженным служением Родине и своей преданностью партии Ленина — Сталина Комсомол завоевал уважение и любовь всего нашего народа. Комсомол добился замечательных

успехов благодаря тому, что всегда был верным помощником большевистской партии и воспитывал передовых людей молодого поколения в духе ленинизма.

Центральный Комитет ВКП(б) шлет Ленинскому Комсомолу в день его 30-летия новых успехов в благородном деле воспитания молодежи в духе преданности и любви к нашей советской Родине.

Центральный Комитет ВКП(б) выражает уверенность в том, что Ленинский Комсомол и впредь будет с честью выполнять свой долг перед Родиной и вносить новые славные страницы в историю коммунистического движения молодежи.

Да здравствует Ленинский Комсомол!

Да здравствует наша славная советская молодежь!

Да здравствует наш вождь и учитель молодежи — товарищ Сталин!

(Инициалы)

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги перед Родиной в деле коммунистического воспитания советской молодежи и активное участие в социалистическом строительстве, в связи с 30-летием со дня осно-

вания ВЛКСМ, наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи Орденом ЛЕНИНА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 28 октября 1948 г.

Важная задача сельского актива

По всей стране с каждым днем растет борьба советского народа за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. В этой борьбе решающую роль играют финансовые средства. Поэтому огромное значение имеет своевременное внесение средств по колхозному и страховым платежам с колхозов, быстрое погашение долгов по подписке на государственный заем.

Своевременное поступление финансов в бюджет района обеспечивает бесперебойное финансирование культурно-бытовых учреждений — школ, больниц, детских садов, дает возможность постоянно отчислять средства на нужды сельского хозяйства, прочие расходы.

О том, какую большую работу партия и правительство проявляют в отношении улучшения материально-бытовых нужд сельского населения, можно судить по затрачиваемым средствам из районного бюджета. Расходы на народное образование возросли по сравнению с прошлым годом на 17,1 процента, расходы на здравоохранение увеличились на 9,9 процента.

Огромное внимание государства уделяет росту и развитию сельского хозяйства. Расходы на нужды сельского хозяйства в этом районе увеличились по сравнению с прошлым годом на 21,7 процента.

Осознав свой долг перед Родиной, большинство колхозов района честно и добросовестно ведет расчеты по всем видам налогов. Колхоз «Красный пахарь» Осинковского сельсовета завершает годовую план выплаты налогов. В целом Шапошский, Краснопольский, Клопниковский и другие сельские советы выплатили большую часть денег по всем видам налогов. Среди колхозов района развертывается движение за

досрочное погашение долгов перед государством.

Однако отдельные сельские советы до сих пор отстают с выплатой средств по налогам. Руководители некоторых колхозов, сельских советов, налоговые агенты, неискивая различного рода объективные причины, стараются ими прикрыть свою бездеятельность.

Особенно отстают со сбором средств Крестинковский и Клязьмогородский сельсоветы. Председатели сельсоветов тт. Крылов и Малков и налоговые агенты Виноградова и Киселева больше занимаются пустыми разговорами, дачей обещаний, а не настоящей работой.

Непротестально отстают со сбором средств по налогам Б.-Всегодичский и Крутовский сельские советы.

Приближаются дни празднования 31 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Вся страна готовит подарки этой знаменательной дате. Лучшим подарком наших колхозников, наряду с успешным проведением заготовки и вывозки леса, будет досрочная уплата денег по всем налогам.

На выполнение этой важной задачи должна быть направлена сейчас вся деятельность сельского актива и партийных организаций. Коммунистам, комсомольцам и активистам села необходимо оказать действенную помощь налоговым агентам, развернуть разъяснительную работу среди населения, рассказать о том, на какие нужды идут средства, получить по налогам, разъяснить, какую важную роль играют деньги в деле досрочного выполнения пятилетки, в деле улучшения материально-бытовых и культурных условий в сельской местности.

Я. Тихонов,
забывающий районным финансовым отделом.

Торжественное собрание комсомольских активов города и района

29 октября актив городской комсомольской организации в торжественной обстановке отметил 30-летие ленинско-сталинского комсомола. Секретарь ГК ВЛКСМ тов. Кокурина выступила с докладом о славном пути комсомола. Комсомольцев приветствовала сводная дружина пионеров, были зачитаны приветственные телеграммы областного комитета ВЛКСМ, горкома ВКП(б); комитетов ВЛКСМ городов и районов области.

От имени ЦК и областного комитета ВЛКСМ тов. Кокуриным были вручены почетные грамоты лучшим комсомольцам, награжденным за плодотворную работу по воспитанию молодежи.

Участники торжественного заседания послали приветственное письмо лучшему другу молодежи товарищу Сталину.

В заключение перек активом выступил городской ансамбль песни и пляски с большой программой.

В лекционном зале райисполкома состоялось собрание районного комсомольского актива, посвященное 30-й годовщине ленинско-сталинского комсомола.

С докладом о боевом пути Союза молодежи выступила первый секретарь РК ВЛКСМ тов. Безрукова. От имени районного комитета ВКП(б) с приветствием к активу выступил секретарь РК ВКП(б)

тов. Ларин, от имени райисполкома комсомольцев приветствовал заместитель председателя исполкома тов. Самохуров. От лица районной пионерской организации с приветствием к районному комсомольскому активу обратились пионеры младшего детского дома.

Актив направил приветственное письмо лучшему другу советской молодежи товарищу Сталину.



Луга. При парткабинете горкома ВКП(б) организованы регулярные консультации в помощь изучающим историю партии и теорию марксизма-ленинизма. За полгода парткабинет провел 761 индивидуальную консультацию и 86 групповых.
На снимке: на очередной консультации в парткабинете. В центре — консультант Е. С. Чинзерлинг. Фото И. Баранова.

Прессклише ТАСС.

В помощь внештатному консультанту

Как организовать учебу коммунистов

Значительная часть коммунистов города в этом учебном году выявила желание работать над собой по изучению теории и истории ВКП(б) самостоятельно. Теперь задача состоит в том, чтобы оказать этой группе товарищей практическую помощь. В этих целях и в целях проведения контроля за их работой в первичных парторганизациях выделены внештатные консультанты, многие из которых в этом году приступили к работе на этом поприще впервые.

Недавно будет сказано, что работа групп, самостоятельно изучающих теорию и историю партии, работа консультантов, которые руководят этими группами, должна проходить по заранее составленному плану консультантов и индивидуальным планам самостоятельно изучающих.

Метод работы можно рекомендовать такой: каждый коммунист, работающий над собой самостоятельно, подучив задание от консультанта, работает над этим заданием в определенное время: все они собираются на товарищеское собеседование к своему консультанту с изученным материалом и с наличием вопросов. На собеседовании консультант задает слушателям вопросы, стараясь подычь их активность. Если необходимо, то консультант производит постановку новых вопросов, дополнительных вопросов. В конце собеседования консультант делает свое заключение, разъясняет непонятные вопросы, возникшие в беседе, а также производит оценку знаний и активности слушателей. После чего консультант задает новое задание, на новый срок.

Самостоятельно работающим над изучением материалов по «Краткому курсу истории

ВКП(б)» рекомендуется с 1-го октября 1948 года по 1 мая 1949 года изучить 8 глав и сдать по ним зачеты консультанту. Самостоятельно изучающим историю ВКП(б) по произведениям классиков марксизма-ленинизма рекомендуется изучить в 1948—1949 учебном году следующие первоисточники и нижеприведенной последовательности: К. Маркс и Ф. Энгельс — «Манифест Коммунистической партии», Владимир Ильич Ленин — «Что такое «партия народа» и как она воюет против социал-демократов?», «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», И. В. Сталин — «Классе пролетариев и партии пролетариев», В. И. Ленин — «Две тактики социал-демократии в демократической революции», И. В. Сталин — «Диалектический и исторический материализм», «Анархизм или социализм», «Марксизм и национальный вопрос», В. И. Ленин — «О долужие Соединенных Штатов Европы», «Военная программа пролетарской революции» и «Империализм, как высшая стадия капитализма».

В конце мая по указанным выше работам консультант, совместно с представителем ГК ВКП(б), производит прием экзаменов от самостоятельно изучающих. Для оказания помощи в работе консультантам и пропагандистам при парткабинете ГК ВКП(б) работает постоянно действующий семинар в каждый четверг, на котором читаются лекции методического характера, а также по главам «Краткого курса истории ВКП(б)» и по произведениям классиков марксизма-ленинизма. Помимо этого индивидуальные консультации можно получить ежедневно.

В. Меньшов, консультант ГК ВКП(б).

ГОТОВЯТСЯ К ВЫБОРАМ

Партийная организация фабрики имени Абельмана развернула подготовку к проведению кампании по выборам народных судей и заседателей.

На прошедшем накануне общезаводском собрании коммунисты подобраны и утверждены лучшие коммунистов-активистов на должности заведу-

ющих агитпунктами. Уже подобраны и распределены по участкам агитаторы. В число агитаторов включены лучшие политически развитые, теоретически подготовленные коммунисты и беспартийные товарищи.

Сейчас ведутся работы по подготовке и оборудованию помещений агитпунктов.

Десятимесячный план выполнен

Коллектив хлебокомбината успешно завершил производственный план десяти месяцев.

Готовясь к 31 годовщине Великого Октября, работники хлебокомбината проделали большие работы по ремонту и улучшению санитарного состояния производственных цехов, складских и подсобных помещений и оборудования производства. Произведена побелка, покраска и обливка глазированной плиткой отделений и посаочных фронтов печей. Все рабочие снабжены тремя комплектами санитарной одежды. В предпраздничные дни хлебокомбинат значительно увеличивает ассортимент изделий.

Недавно комиссия министерства, обследовавшая предприятие, отметила хорошее санитарное состояние производства и допустила хлебокомбинат к участию в республиканском конкурсе.

П. Иванов.

Бригады трудовой доблести

На Эскаваторном заводе насчитывается около тридцати производственных бригад, носящих звание бригады «Трудовой доблести» и «Послевоенной пятилетки». В числе их бригады, которыми руководят знатные стахановцы завода: Кузнец Кукун, слесари Третьяков, токар Мисник, револьверщик Купцов.

31 годовщину Великого Октября эти бригады встречают выполнением сменных заданий на 200—250 процентов.

А. Ямщиков.

В первых рядах соревнующихся

30-летие ВЛКСМ комсомольцы и молодежь артели «Прогресс» ознаменовали выполнением «политических обязательств». В первых рядах соревнующихся шли и идут комсомольцы Романов, Урадов, Фонарев и Агеев.

Свежую струю производственной активности в деятельности молодых производственников внесла несть о награждений комсомолом орденом Ленина. Комсомольцы дают слого 31-ую годовщину Октября ознаменовали еще более высокими показателями в труде.

Н. Фролов, зам. председателя артели.

В научно-медицинском обществе

На днях состоялось заседание Ковровского научно-медицинского общества.

На заседании был заслушан доклад врача Хотянского Г. И. «Проблемы медицины в свете мичуринской биологической науки». Докладчик раскрыл реакционную сущность буржуазной антинаучной теории Вейсмана-Менделя-Моргана. Эта теория в применении к медицине ведет к отрицанию значения профилактики, влияния внешней среды на возникновение и течение заболеваний, разоружает врачей в их борьбе с болезнями.

Мичуринская советская биологическая наука направляет медицину по пути активного изменения природы в сторону полезную человеку, высоко поднимает роль профилактики болезней — основного направления советского здравоохранения.

В связи с этим приобретают большое значение вопросы изучения влияния на заболеваемость условий труда и быта, рациональной работы детских профилактических учреждений и т. п.

Выступавшие в прениях примсрами из практики подтверждали благотворное влияние мичуринской биологии на медицинскую практику, отметили также необходимость пересмотра учебных программ и преподавания разд дисциплины фельдшерско-акушерской школы в свете мичуринского учения.

С информационным докладом о работе V-го Всесоюзного съезда врачей-физиологов выступил врач Док А. А., сообщивший о последних достижениях по борьбе с туберкулезом в Советском Союзе. У. Парфентьев.

Завершили пятилетку

Слесари завода имени Киркиж Кошкин, Пирогов и Купцов, принимая обращение Ленинградских рабочих — выполнить пятилетку досрочно, — брали обязательства ознаменовать 31 годовщину Великого Октября выполнением пятилетнего плана. Свое слово стахановцы сдержали. О завершении пятилетнего плана на днях разпортовал грузчик цеха железнодорожного транспорта этого же завода тов. Курциан.

Я. Свищи.

Заводские слалчи

Добровольное спортивное общество завода имени Малеева и Каннига провело общезаводской конкурс слалчей. Два дня любители гонимой атлетики оспаривали первенство. Инженер заводской лаборатории Никольский выиграл двухдуховую гирю 18 раз. Слесари Ермеев семазируют рая. Победителям вручены почетные грамоты Совета спортивности.

Л. Таржинов, председатель добровольного спортивного общества.

Есть годовой план!

Забывая о широком распространении стахановского опыта работы, коллектив станции Ковров из месяца в месяц уверенно набирает темпы производства. За пять месяцев он перевыполнил план погрузки на 1053 вагона и план выгрузки — на 3186 вагонов, сократил сотни рабочих часов. Сегодня железнодорожники отмечают новую победу — выполнение годового плана.

С. Кручинин.

Лесорубы идуц в лес

Колхозники большевсегодичских сельхозартелей, как и большинство колхозников района, включились в предоктябрьское соревнование по заготовке и вывозке леса.

В первый день лесозаготовок в лесные деланки из большевсегодичских колхозов ушли 16 лесорубов и 8 конюшников.

С целью выполнения к празднику большую часть плана заготовки леса, колхозы направляют дополнительную рабочую силу. Так из колхоза им. Чкалова в лес ушли 5 лесорубов, из колхоза имени 2-го Съезда колхозников-ударников — 6 человек.

С. Сухов.

Для своего клуба

Рабочие и служащие Федотовского промышленного предприятия «Владимирстрой» на производственном совещании решили построить свой клуб.

Было организовано для массовых выходя на работу в выходные дни. Заработанные средства рабочие отчисляли на строительство клуба. Заготовлен и подвезен строительный материал.

В. Серов.

Громкие чипки

Один раз в неделю в красном уголке дома молодежи фабрики имени Абельмана собираются обязательные гости — молодые рабочие. Они с удовольствием слушают чтение художественных произведений, которые ведет воспитательница Циркова.

Эта работа проводится и по всех других объединениях фабрики. Уже прочитаны книги «Повесть о настоящем человеке», «Молодая гвардия», «Как закалялась сталь» и некоторые другие. Чтение проводят воспитатели и лучшие комсомольцы-общественники. Вся эта работа посвящается подготовке комсомольцев фабрики к читательской конференции.

К. Веселов.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ

С 31-го октября по 7-е ноября на Первомайском рынке проводится ПРАЗДНИЧНАЯ ЯРМАРКА. На ярмарке будет представлен большой ассортимент сельскохозяйственных продуктов, промышленных товаров и товаров широкого потребления. На ярмарке принимают участие колхозы и колхозники близлежащих районов, все торгующие организации города и района, артели местной кооперативной промышленности, тресткооперации.

№ 200—02

Фабрика-кухня ОРСа завода имени Киркиж принимает заказы от всех граждан с доставкой из дом на изготовленные кондитерских изделий: ТУРТОВ, ПИРОЖНЫХ и ВСЕВОЗМОЖНОЙ СДОБЫ, а также обслуживание вечеров и банкетов, по ценам ресторанта. Спешите заказывать предпраздничный подарок! Обращайтесь по адресу: ул. Абельмана, 1. Фабрика-кухня.

№ 201—01

Гурновский Александр Васильевич возбуждает дело о расторжении брака с Гурновской Надеждой Васильевной, проживающей в с. Коврове, ул. им. Абельмана, д. 15, кв. 19. Дело слушается в паролат 3-го участка гор. Коврова.

№ 202—01

31 ОКТЯБРЯ КЛУБ МЕТАЛЛИСТОВ Гастроли ансамбля литовских артистов «ЦИРК» Большое разнообразие и веселое представление. Начало в 9 часов. Сегодня — детское представление. Нач. в 2 часа дня.

№ 204—01

1 НОЯБРЯ КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. ПРОЩАЛЬНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ.

№ 205—01

Отважный диспетчер артели Селиванов Дмитрий Ковров-Шуш требует: выключены дорожные знаки и обрешетка мачты на вокзале Шинского, Поклевского, Воложского и Курдюнского станций в Шаровой горе (в с. Коврове). Оплата по соглашению. Обращайтесь по адресу: ул. Ираславградская, 122.

№ 206—01